

UVOD

Dinamičke promene, različitog intenziteta, koje su izazvane brojnim činiocima privrednog okruženja, karakterišu savremene uslove poslovanja. U današnje vreme naponi se usmeravaju na donošenje jedinstvenog okvira finansijskog izveštavanja. Računovodstvo treba da bude tako organizovano, da može brzo da se prilagođava nastalim promenama, kako bi proizvelo kvalitetne finansijske izveštaje koje u sebi sadrže adekvatne informacije za različite korisnike. Prema tome, postoji izražena potreba i nužnost standardizacije u oblasti računovodstva.

Za sastavljanje finansijskih izveštaja zadužen je menadžment preduzeća, dok je revizor tu da proveriti i da mišljenje da li su izveštaji u skladu sa zakonima i međunarodnim računovodstvenim standardima.

Činjenica je da kako u privrednom, tako i u administrativnom životu revizija postaje sve više prisutna.

Revizija predstavlja neku vrstu kontrole i provere tačnosti finansijskih izveštaja, da li oni sadrže neke nepravilnosti koje su posledice kršenja zakonskih propisa za finansijsko izveštavanje. Svako odstupanje dovodi do grešaka i kriminalnih radnji koje izazivaju materijalno pogrešne iskaze. Pogrešno iskazivanje jeste materijalno ukoliko utiče na ekonomske odluke koje bi korisnici doneli na osnovu datih informacija u finansijskim izveštajima.

Zloupotrebe uključuju sve vrste manipulacija kao i pogrešno predstavljanje finansijskih informacija, koje kompanije ili pojedinci čine sa namerom da se obmanu njihovi korisnici. Prouzrokovane su pretežno od strane vrhovnog menadžerskog tima, koji koristeći mogućnost lažnog finansijskog prikazivanja, na taj način podstiče nezakonito ponašanje. Menadžment često podleže ovakvim radnjama, kako bi podigao kredibilitet i bonitet preduzeća i na taj način privukao investitore i kreditore.

1. NEPRAVILNOSTI U FINANSIJSKIM IZVEŠTAJIMA

Preduzeće je u obavezi da na kraju svake poslovne godine, nakon knjiženja svih poslovnih promena, zaključi poslovne knjige u cilju utvrđivanja tačnog i konačnog stanja. Na osnovu toga sastavlja se finansijski izveštaj koji ima za cilj pružanje kvalitetnih informacija o finansijskom položaju, rentabilnosti, tokovima gotovine, a koje će biti od pomoći većem broju kako internih, tako i eksternih korisnika koji na osnovu toga donose važne poslovne odluke.

Prema tome, da bi računovodstvo poslovnog subjekta ispunilo svoj zadatak, ono mora biti:

Dobro organizovano

Pravilno vođeno

Adekvatno nadgledano

Takođe, računovodstvo karakterišu dva principa:

Jasnoća – svako odstupanje od jasnoće znači prikrivanje

Istinitost – svako namerno odstupanje od istinitosti jeste falsifikovanje

Ukoliko se ovi principi ne poštuju, dolazi do nepravilnosti u finansijskim izveštajima.

Slika 1. Nepravilnosti u finansijskim izveštajima

Na slici 1. je prikazano da nepravilnosti u finansijskim izveštajima mogu nastati kao posledica kršenja zakonski propisanog okvira finansijskog izveštavanja, odnosno ne uvažavanja drugih propisanih zakona.

Svako odstupanje od računovodstvenih politika i procedura koje imaju za cilj verodostojni prikaz finansijskih izveštaja, dovodi kako do grešaka tako i do ozbiljnijih povreda u vidu kriminalnih radnji odnosno zloupotreba.

Kriminalne radnje i greške

Karakteristično za obe pojave jeste da izazivaju materijalno pogrešne iskaze. Kriterijum za razlikovanje kriminalnih radnji i grešaka je saznanje da li je konkretna radnja koja ima za rezultat pogrešan iskaz namerna ili nenamerna. Greška predstavlja nenamerni akt za razliku od kriminalne radnje koja je namerna i pretežno uključuje skrivanje činjenica.

...

----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com